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Az Adria in. kir. Tengerhajó* Rész­
vénytársaság csütörtökön tartotta rendes 
évi közgyűlését Budapesten Láuczy Leó v. 
I). t. t., főrendiházi tag elnöklósével. A ke­
reskedelmi kormányt tiyöugyössy János mi 
niszteri tanácsos, a társaság miniszteri biz­
tosa képviselte. Az elnök a jegyzőkönyv ve­
zetésével Kovács József dr. helyettes igaz­
gatót hízta meg, hitelesítésére pedig domo- 
nyi Domony Móric dr. és vágujhelyi Hoff­
mann Hugó részvényeseket kérte föl.

A közgyűlés elé terjesztett igazgatósá­
gi jelentés szerint a lefolyt év üzletmenete 
a kivételesen kedvező előző évet sem a for­
galom élénksége, sem a viteldij alakulása 
tekintetében nem érte el s különösen az év 
második felében jelentkezett nagyobb de­
presszió. Ha a pénzügyi eredmény"mégis ja 
volt, ezt a kamatjövedelem emelkedése idéz­
te elő, inig az állami segítség többletét az 
újonnan berendezett s egyelőre még csekély 
hozamú viszonylatok költségei emésztették 
fel. Hosszas tárgyalás és éveken át húzó­
dott ideiglenes állapot után elkészült a tár­
saságnak az államhoz való viszonyát sza­
bályozó uj szerződése, a melytől a fejlődés­
nek is uj korszakát reméli a társaság. Az 
eddigi szerződés inkább a tömegszá 11 itmánv 
elhnjózásának biztosítására volt alapítva, 
az nj ezenkívül főleg a fiumei kivitel újabb

„A Tengerpart“ tárcája.
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Fiaméból.*)
Régi mondás, hogy az április bolond egy 

hónap. A szép, verőfényes, meleg, jó napok­
kal esős, bonus, szeles, bűvös rossz napok 
váltakoznak. Amidőn Veneziáíból eltávoztam 
hétfőn, még szeles, boros idő volíti Az Hú­
ga ro-Cromta gőzöse, a „Hegedűs Sándor“, a 
dogé palota előtt 'horgonyzott. Haragos, zöld 
'hullámok vajzották körül. Biztosan hittem, 
hogy kellemetlen kis utazásban lesz részünk 
és hogy az arány lag kis hajót, alaposan meg 
fogják táncoltat ni a hullámúik. Egy buda­
pesti, valószínűleg a Dob-utcából való ter­
metes asszonyság az erős hullámverés miatt 
ägondolából való kiszállásnál csaknem bele

*) Szerző, Yutkovich Ödön dr. a Po­
zsonyban megjelenő Xyugatinagyarmszági 
Híradó sezrkesztője, lapjaink irta ezt a cik­
ket, amely helyi vonatkozásánál fogva bizo­
nyára érdekelni f<><*"ia olvasóinkat.

GRAND CAFE' BORSA
FIUME, Baccich palota

Va és minden este teljes zenekarával hantversenyez:
Bonyhádi Jónás Laci.

alakulásához alkalmazkodik és a közgazda­
ság legkülönbözőbb ágaira kiterjedő darab- 
áruforgalom igényeit is teljes mértékben ki 
fogja elégíteni úgy a hajójáratok vendsze-' 
rés, menetrendszerű beosztása, mint a szál­
lítás reformált feltételei és a viteldijak te­
kintetében is. Az uj szerződés szerint az 
alapszabályszerűen megállapított tiszta jö­
vedelemből egyes években l.őOU.oOO koroná­
nál nagyobb összeg csak akkor fordítható 
osztalék kifizetésére, ha egyidejűleg az 
ezen felül mutatkozó többletből ugyanauy- 
nyit, mint a mennyit az 1.500.000 koronából 
kikerülő osztalék feljavítására fordítanak, 
egy külön alakítandó és a mérlegben külön 
tételként felveendő hajóépítő-alap javára 
utalnak át. Az osztalék kifizetésének ez 
1.500.000 koronában megállapított határa a 
mai 10 millió korona részvénytőkén alap­
szik, a melynek felemelése esetén az oszta­
lékhatár is aráuylagosan módosul. A hajó- 
épitő-alap a társaság tulajdona és a szerző­
déses hajóállomány gyorsabb felújítására 
van rendelve. Az 1901. évi VII. t. e.-ben biz­
tosított adó-, bélyeg- és illetékmentesség 
megszűnik. A szerződéses teljesítmények 
összességéért hz állami segítség évi 4- millió 
(>00.000 korona s az 1914 julius 1-ón életbe­
lépő szerződés 15 évre, vagyis 1929 június 
80-ig terjed. Az állami segítség többlete a 
közel jövőre nem nyújt a társaságnak az 
eddiginél kedvezőbb anyagi kilátást, mert 
a menetrendszerű és gyors járatok a jelen­
tékeny kockázat és a nagy beruházás miatt

is pottyant volna az Adria hiis babjai közé. 
ha erős matróz kezek fel nem fogták volna 
s reá nem segítik a hajóra felvezető lépeseire. 
A szeglény pára egészen sápadt volt az ijedt­
ségtől ,am itáilömben teljesen érthető is, de 
az már azután merénylet számiba ment, hogy 
egy jó félóráig utána nem állt meg.a iresze- 
1 őkéje. A jó Isten mentse meg az embert az 
ilyen utitársaktól. Az ilyen lármás egyének 
ihi/vativa vannak a magyar nevet teljesen 
idi'szkreditálni, csak akkor néniült el egyszer, 
mintha valami ,nvelvoperációt hajtottak vol­
na végig ra jta, amidőn a. hajó elhagyta a 
zárt vizeket és kiszaladt a nyílt tengerre, 
mert egyre jobban hinrtliálódzott. Hűvös, hi­
deg szél süvített. A bőbeszédű asszonyság az 
egész utazó társaság nagy megkönnyebbülé­
sére jobbnak látta az alsóbb régióba mene­
külni', hogy ott valószínűleg ő könynycibbül- 
jön meg. Reggeli hét óva után hagytuk el 
Ycneziát. Minél inkább ment he a hajó a 
nyílt tengerin', annál inkább, erősKidött a 
hájó iibgása. Amint ez már szokás — a hajós 
emberek, a ka.pitánv és helyettese s a töb­
biek jóalkaratu szavakkal igyekeztek 'meg­
nyugtatni a hozzájuk fordulókat, ámde -ok­
nál úgy lát szik nem hasznait, mert. bizony 
<-ak kevesen maradtunk fenn a fedélzeten. 
Pedig igazán nem volt nagy a ringfts. 
őszintén'szólva, én fel sem vettem, de az­
ért én is el voltam készülve — a legixisszabb- 
ra. mert megtűrni ltami már, hogy legén,vked- 
iij hencegni nem sza'bad bármily kis útion 
is,' És csodálatos, mintha egyszerre csak ket-

vagtftk volna a re- <z időt. ki.im.jt a félte

"etette költségesek, e mellett a. modern ér­
telemben vett nemzetközi személyforgal­
mat at ársaság tulajdonképpen csak most 
fogja megkezdeni oly útvonalakon, a melye­
ken erős vállalatok régi üzemével is verse­
nyeznie kell és ezenkivüil a marokkói partok 
kezdetlegessége, a kikötők és kikötői beren­
dezések hiánya is nagy költséget és zavaro­
kat okoznak. .Jelentékeny koncessziókat tett 
a társaság tarifaképző jogában is és általá­
ban az állami beavatkozás és ellenőrzés te-' 
rén, viszont üzeme, az állami érdekek teljes 
biztosítása mellett, az eddiginél hatásosab­
ban fog a gyakorlati élet szükségleteihez 
alkalmazkodni, a hajóanyag" gyökeres fel­
újítása és a szolgálat uj alapokra fektetése 
pedig biztató kilátást nyújt arra, hogy a 
társaság az elsőrangú vállalatok közt is 
méltóan képviselhesse a magyar kereske­
delmi tengerészeiét és remélhető, hogy a 
nagy befektetése és a célszerű üzem idővel 
anyagilag is • beváltják a hozzájuk fűzött 
várakozásukat. Az uj szerződésre vonatko­
zó törvényjavaslatot Harkányi János báró 
kereskedelemügyi miniszter nyújtotta be és 
az alkotmányos tárgyalás után az 1914. évi 
XX. törvényeikkel be is cikkelyeztetett. A 
kereskedelemügyi miniszter által jóváha­
gyott. mérleg szerint az 1912. évről uj szám­
lára áthozott 41,710.52 korona hozzászámi- 
tása után összesen 1.839.919.95 korona állt. 
rendelkezésre, melynek hova fordításit te­
kintetében" elhatározták, hogy az 1913. évi 
tiszta nyereségből, vagyis 1.798.209.43 koro-

gek köziül a nap, szétoszlottak a felhők, a ta­
karók és kabátok I tikivá okoztak rólunk és 
megszűnt, teljesen a hajó himbálódzása. Nem 
volt még délelőtti 11 óra és a hajó a legnyu­
godtabb vizek«! úszott !

Mire tehát a hajó Brioniba ért, megelé­
gedetten szemléltük a fejlődő szép__ sziget 
színpompáját, az apró kis gőzna,szádokat, 
amik a hajókról az utasokat partra szállít­
ják és a mellettünk elhaladó hatalmas gőzö­
seiket.

Brinnitól bibiméig az ut szintén igen ke! 
lem esen teli el. Nemsokára beértünk a 
Qnarneiói öbölbe és itt azután egymásután 
tinitek föl jobbról-balról az ismert helyek, 
Lnssinpieeoló, Lovrana, Abbázia stb. Tró- 
pikus melegség volt, amidőn délutáni öt óra­
kor Fiúméba értünk. A podgvászok iránt a 
flnáneiirak most már sokkal előzekcnyobhok. 
Kddig ugyanis az én tapasztalataim szerint 
mindig Fiúméiban voltak a légiit áfa tosah- 
bnk ezek a derék -.fK'ivotiviÍK'zek. No de ez 
azon kellemetleii'svgdk közé tartozik, amiken 
mindem külföldi országban utazni szerető 
embernek ál kell c-ni ! A mi o-mmu.gjajinkat 
most eg\ jó képű, pirospozsgás areu biztos 
nézte meg. illetőleg nem nézte meg, hanem 
mosolygás kíséretében illesztette reá a lát- 
lamozást tanúsitó bélyegeket az egyes kof 
fvrekra és táskáikra. Így tehát ezzel nem 
sok dolgunk volt. Inkább kellemetlen volt n 
csomagoknak a hotelig való szállítása, mivel 
a hajó kikötést helyénél a mólón e,gy kocsi 
-iiies. az. ember kénytelen tehát csomagjait a 
hordárokra bizni.akik az összes nt.-i-ok pod-
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»iából az alaptőke 5 . -os kamatozására csa- 
tolandó 500.0UU korona, a fcniminradó 1 mil­
lió 298.209.43 korona 5'; -a a tartalékalap­
hoz csatolandó (>4.(710.47 korona, az igazga 
lóság jutalékát alkotja 123.329fMi korona, 
ívliilosztaléknl fizetendő 1.000.0001 korona, 
úgy, hogy a fenti 000,000 koronával együtt 
az 11M 4. évi Ki. számú részvényszel vény 30 
koronával fog május 1-től kezdve bevállal­
ni > remiki vilii dotál ió gyanánt a tartalék- 
alaphoz csatolandó 95.OS9.53 korona, a mely 
ezáltal ő. 100.000 koronára emelkedik. 1 j 
számlára átviendő 5ti.590.U5 korona. Kuran­
da Emil udvari tanácsos 32 é\'i érdemes 
szolgálat után 1014 április 7-én egészségi 
okok hol vezérigazgatói állásától való föl-’ 
mentéséi kérte*. Az igazgatóság a távozó 
vezérigazgatónak a társaság alakulása óta 
teljesített kiváló szolgálataiért köszönetét 
és elismerését fejezte ki és fölkérte, hogy 
mint adminisztrateur dél égné továbbra b 
megmaradjon a társaság kötel(*kéhen. Yc 
zérigazgatóvá az igazgatóság kiváló és ered 
ménycs munkásságának elismeréséül felső 
sági Kidlitz Hugó igazgatót nevezte1 ki. A 
közgyűlés ezután elfogadta az uj szerződés 
és a változott viszonyok által megkívánt 
a la I >sza há I y módos i t ás i javaslatot és meg­
adta a fölmentvényt. Az igazgatóság az uj 
szerződéssel előálló átalakulásra való hivat­
kozással mandátumát már most, két évvel 
annak lejárta előtt, a közgyűlés rendelkezé­
sére bocsátotta. Mielőtt az igazgatóság vá­
lasztására került a sor, Robitsvk Henrik 
Kennie részvényes meleg szavakban méltat­
ta az eddigi igazgatóság érdemeit és el.ső- 
sorban Lánczy Leó nagy érdemeit, aki ép­
pen ma töltötte be elnökségének tizedik év­
fordulóját. Ez az igazgatóság teremtette 
úgy szólván és szilárdította meg azt a nagy 
alkotást és vitte diadalmasan arra az előke­
lő fejlődésre, a hová ma jutott, a mikor a 
király szentesítette az uj szerződést. Indít­
ványozza, hogy ezért az eddigi igazgatósá­
got egyhangú fölkiáltással válasszák meg 
újból. Lánczy Leó v. b. t. I. elnök megha­
tót tan mondott köszönetét a maga és igaz-

:■ "ászait két-három hosszú kézi tolókocsira 
rakják föl. Hogy azután e között a sok pod­
gy ász és (‘ók-iiuók között env-két darab k-öny- 
nytm elkallóililiatik, azt tán mondanom sem 
ke!!. Ep ezért bizony ieglielyesebb. ha az em­
ber maga is a kocsi mellett bandukol szépen 
a 'hotelig. Akkor legalább nem jár úgy az 
ember, minit az én kedves szerkesztőm, aki­
nek tavaly Abbáziában a mólónál elcserélték 
a podgy ászát, mit azután e>ak több nap múl­
va kapott meg. Ez a kellemetlen visszaem­
lékezés tartotta őt talán vissza most abban, 
hr\gy ismét meglátogasson bennünket. Bi­
zony én gyakori utazásaimnál íuegfaimltam. 
begy a hordárt soha nein sza.lxad szem elől 
téveszteni és nem szabad megengedni neki. 
hogy mások pod gyászának a vitelét is elvál­
lalja. lux azután nem törté Hihetnek m i skálá­
éi ák. Fiume az a helyek közé tartozik, ami­
ket igen szeretek és érvről-év re 'felkeresek s 
miként mo>t. innét irányítom további ten­
geri kirámluhisaimat és utazásaimat. Főél­
vezetem az. Elirópa-szál ló előtti kávéház,ban, 
a Piazza Hantén a régebbi „Adamich-téren“ 
ülni. Most is itt ülök. Pár lépésnyire van tő 
lein a móló, ahol a hajók indulnak és men­
nek Abbáziába, Lovranába, Cirkvenieába. 
Portoréba, Birnen riba stb. Itt mindig ele­
ven-log és -elet uralkodik. Minden idegen, aki 
Fiúméba, jön, megfordul e téren. Azelőtt he- 
tentkint egy szer-két szer katona zene szokott 
lenni, de újabban megtiltották, mivel a mi-
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gatiitái'sai nevében és megigerte, hogy lia a 
bizalom ismét feléjük fordul, minden tehet­
ségükkel ezután is a vállalat iölviragozásán 
fognak dolgozni. Ez azonban csak úgy le­
het eredményes, ha — mint eddig — a köz­
érdekeket össze tudják egyeztetni a válla­
lat érdekével, a mi által továbbra is bizto­
sítják maguknak a kormáy jóindulatát.

Ezután az igazgatóság tagjaivá meg­
választattak: Lánczy Leó, Mntlekovits Sán­
dor- dr„ Bu rétin rd-Bélaváry Konrád, Eid- 
liiz Hugó, Bart a Arnold, Bernrieder János, 
Fleischl Sándor, Herzog Péter báró, Kilé­
ny! Hugó. Kuranda Emil, Pósch (ívnia, 81 
inon Jakab és Teleki Sándor gróf, a fel­
ügyelőbizottságba pedig beválasztottak: 
<1 oldberger (Ívnia. Hevesy Lajos, Lisznyni- 
Hamó Tihamér és Sáriié Leó (uj). Kineve­
zés alapján tagjai az igazgatóságnak: Kvas 
say István, Marx János (kereskedelmi mi­
ni.sz téri um) és Pongráez Vince báró (pénz­
ügyminisztérium). A közgyűlés után tar­
tott igazgatósági ülésben elnökké: Lánczy 
Leó, alelnökivé: Matlekovits Sándor dr. és 
Burehnrd-Béhivary Konrád újból megvá­
lasztatta k.

—o—

A (Lanz és Társa—-Danubius gép-, .vag­
gon és hajó-gyár részvénytársaság április 
hónap 30-án Tolnay Lajos v. I». t. t. elnök lé­
sévé! tartotta *myg az idei közgyűlését -Bu- 
dn.pc.-ten, amel;v|1>en az 1913, az alapítása óta 
negyvenötödik 'üzleti évről szóló zárószám­
adás került előterjesztésre. Az igazgatóság 
jelentésében elsősorban megemlékezett arról 
a nagy veszteségről, mely őt elnöke, Bal ta­
viéiul Ede örgróf halálával érte, bejelentet­
te. hogy aleliiiöke. Harkányi János Í>áró ke­
reskedelemügyi miniszterré történt kinevez­
tet,ése folytán alelnöki állásáról, Asihófh 
Emil miniszteri tanácsos pedig egészségi 
okokból vezérigazgatói állásáról lemondott 
é- begy -utóbbi helyébe Baunigai'tvn Henrik 
im Ivari tanácsost .nevezte ki. Á közgyűlés az 
elnök iii'ditiváiiyára jegyzőkönyiv 1 >en örökí­
tette meg Pál taviéi ni Ede őrgróf emlékét és 
Harkányi János bárónak ugyanott báláját
na.p, amidőn a katenabanda honvát darabo­
kat játszott, tüntetések voltak.

Cirkve.ilion, ez az egyetlen kimondott 
magyar fürdőhely szépen haliad és évről-év - 
rc fejhklik. Tegnap délben ráudultunk ki 
oda a ,,Liká“-u, este pedig a ,,Sirály“-on jöt­
tünk vissza. .Kellemes félnapi kirándulás. 
Május hú ekéjén -hivatalosain megnyílik a 
tengeri fürdője, de azért ináf eddig is sokan 
Tűnődtek.

, Fiúméban most kitűnő olasz opera-elő­
adások folynak a városi szili házban. A kö­
zönség mindennap megtölti a színházat. Az 
n j I- enicse-szi nkör is készül. Úgy mondják, 
bogy már most május elsejére készen lesz.* 
Kapcsolatban lesz vele egy nagy mulató is. 
at léié orfeum, ami eddig tényleg hiúnv.zott 
T- imnénak - - tekintette a nagy hlegonforga- 
ioini.a. A szőni)szed Susakon voltak ugyan 
idő közönként orfeum, kaiba re! és vari-eté-elő- 
:,(|asi k. de ezeknek a szintvonala nem ütötte 
mrg a kí ván í inéi féket. (Szerző itt téved, 
mert van nekünk elsőnangu orfeumunk, az 
Ap dió.) Mozi itt is van egy csomó és mind 
pompás üzletet csinál. Tegnap ment el a 
liaeonia Kininéből. A hatalmas ('mmni gő­
zös ismét 500-mál több kilvándorlót vitt Ame­
rikáim. Szegény ország ! Az embernek a szi­
ve fáj, amidőn ezeket a szegény kivándorló­
kat ott latja a hajó fedélzetén. Fogják-e még 
viszontlátni szülőföldjüket, itthon hagyod 
-/"retettji iket, kis házukat, föld jüket! Mi-

\ aumat Korul

(‘S7a's
>ráb-

ívjezie ki
ért. Az igazgatóság jelentési" továhlii *- . 
ben megokolja az 1913,.üzleti évnek-, l, o' 
Iwal szemben kedvezőtlenebb Vre,W, - 
rámutatván azokra a kedvezőt . 
nyékié, amelyek alatt hazai ipán ,, 
imsszaibh idő óta szem-ed. A záró-zdnJ'!^ 
1913-.bia.ii 3,065.148 korona 85 fllilér iimZt

08 fillér értékcsökkenési leírások t
reséget mutat ki. a.mel vből 1,148(0," '
08_ fillér értékcsökkenési leírások' WoS* 
után tiszta nyereségképpen 1,9Ki 5;v> i-,,,.'M 
77 fillér marad; levonva ebből az ü--lz„.,1>f"a 
ságot megillető 10 százalék jii'faK'kmés W 
zaadva a múlt évi nyereségátlhozatot -> m;j 
hó 052.751 korona 85 fillér áll a közgyűlés 
rendelkezésére es az igazgatóság jaivashi« 
-zemut íészivényen,kiint 150 korona,'ö>sZe^! 
I,(>‘20.000 korona pedig a .nyugdi jalapok do 
tá!a>ara fordítandó, inig a maradék 332751 
korona 85 fillér uj számlára vezetendő elő

A jeli ntés.-el kapcsolatiéul elnöklő Tol- 
IIav Lajos a következő kijelentést tette: \7 
1913. évben a jövedelemi az előző évekkel' 
szemben csökken,t, aminek első oka, mint azt 
a jelentés is .mondja, az egész gvpiparlian 
uralkodó ádáz verseny, további oka az el­
múlt évben ismételten a munkamenetét-me»- 
zievam imínká-mozgalnink, végre a phiz- 
drágaság é> nagy adósságaink föl\-fán tete­
mesen megnövekedett kamatteher. E két 
utóbbi nehézség a jelen évben léyvegesea 
enyhült, a miértéktelen verseny a gépgyá­
rak között azonban tovább is tart. Rende­
lést kikel meglehetősen el vagyunk látva és ni 
rendelések beérkezésében némi javulás ta­
pasztalható; fiumei hajógyárunkban is tz 
éviben nagy kiszállítások .válnak esedékessé. 
Az igazgatóság, miiként a múltban, úgy a 
jövőben is törekedni fog, hogy a társulat ér­
dekét minden irányban a leghathatösaibhao 
előmozdítsa.

A közgyűlés az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentését jóváhagyóan tudomásul 
vette és a nyereség lrova.forditá.sa iránt tett 
javaslatát egész terjedelmében elfogadta. Az
ezután következő szavazás folytán öt évre 
az igazgatóság tagjául választattak: AsMth 
Emil, Baum,harten Henrik, Bmvmgarten [jii- 
jos, Marla rassy- Beck Ma reell báró dr., Blá- 
thy Ottó Titusz (uj), Czebélius Aurél, Fren­
denberg Rafael, Klein Gyula, Kornfeld Mó­
ric báró dr., Gögb-r Gusztáv, Marx Janó.-» 
(uj), Bösch Gyula, Tolimv Lajos. IT marni 
Adolf és Weiss Manfréd.

csoda szenvedés és gyötrelem várakozik ott 
kint, az u j világban reájuk; mert nem min­
den ia.ra.ny ám ott kirnt sem, ami fénylik ! Az 
amerikai gőzös indulására mindig Fiúmé­
ba érkezik a magyar kiivándorlási ügyek 
országos felügyelője, Jekelfalussy miniszte­
ri tanácsos. (”) őriz mindent elleti. Már nein 
egy i zibcm találkoztam vele itt Fin méhen. 
Nagyban kedvet csinált, hogy tégyünk_meg 
egy utat egy ilyen Cunanl gőzösön -egészen 
Gibraltárig. Nyolc napos ut volna Patras, 
Messina, Palermo és Nápoly érintésével. 
Még nem tudtam ntagam elhatározni. 3U-an 
volna az -indulás. Majd meglátom. Monda­
nom sem kell talán, hogv csaknem minden­
nap átráudulók Abbáziáim. Megfordultam a 
ön s inéiban is. Most kivét el kép egy szer tud­
tam nyerni — vagy 20 koronát. Lázas élet 
uralkodik itt nap-nap után a. játéktermek­
ben, ami nemi is csoda, hisz ilyen fürdőhe­
lyekéin sok az unafloozó ember 'és általános 
az a vágy, hogy még többet a ka maik bírni, 
mint amijük van.

Csengetnek. Indul a hajó Abbáziába. 
•Sajnos, ismét borul, már csöpög is. de re­
mélem a legjobbakat, hogy mégsem lesz me­
gint rossz idő és nemi lesz igaza a régi mon­
dásnak; és ha igaza is lesz, akkor is már csak 
pár napból ál! a bolondos április és jön * 
virágos május !

Vutkorich Ödön dr.

A ®

saját termésűt, a valódiságért, jóságért és tisztaságért kezességet vállalva 
10»—11° alkoholtartalommal:

Asztali-, Pecsenye- és csemege borokat
Schiller bort (Opollo) literenként —.80 fillérért — Burgundi fehér v. vörösbort'í^literenként —.90 fillérén 

Tramini fehérbort literenként 1.— koronáért. Asszubort literenként 6.— koronáért, 
tetszés szerinti mennyiségben palackokban vagy hordókban szállít míg a készlet tart, az állami felügyelet alatt álló:

Sansegoi Borgazdaság tntézűségc Fiume, via Volta 1. telefon 15-92



v/3.

Polgármesterválasztas.
I'onissacu f P9des*to — Minj ^ri(wto man­

dátumát megsemmisítették.
Délelőtt 11 ómkor kezdődött a mai vá- 

,,mi közgyűlés, melynek egyetlen feladata 
,a v0[t, hogy a meg nem erősített Zanellia 
Richard helyett uj podesztát válasszon. A 
mint előre látható volt, egyhangúlag Coros- 
fUl(7 Ferencet választották meg, aki a tiszt­
et el is ‘fogadta- Ezt megelőzőleg nem 
igazolták Mini Arias to távolmaradását, aki 
ennélfogva a. statútum értelmében fi évre 
elveszíti megbízatását, továbbá aktiv és 
passzív választói jogát. A közgyűlés lefo­
lyása a következő volt:

Pontban 31 órakor nyitotta, meg Coros- 
saoz Ferenc Gilbert első alpolgármester a 
közgyűlést, melyen . 52 rappreseintante je- 
Yij- 11íeg. Az elnök f oihirvja.

Antoni Gino dr. városi titkárt- iiogy ol­
vassa. lel a rapprosentanzáihoz érkezett lei ra­
tokat. Bgvik leirat arról szól. hogy a király 
nem erősitette meg Zanella megválasztását. 
A másik leiratban Wirkenburg István gróf 
•kormányzó a mai napra hívja egybe a pol- 
gármesterválasztó közgyűlést.

A statútum értelmében ekkor felolvas­
óik a városi képviselők .névsorát annak iga­
zolására, hogy mindemki jelen van-e. Hár­
man orvosi bizonyítvánnyal mentették ki el­
maradásaikat, amrit a. közgyűlés tudomásul 
vett. Elleniben, Mini Ariosto szeszpároló 
nagyiparos távolmaradását nem vette tudo­
másul a közgyűlés többsége, mert a mente­
getőző levelet nem Mini inta alá, hanem csuk 
a cégjelzés volt aláírás helyett a levél alatt.

A jelenlevők igazolása' után
Zanella Riehárd állott fel szólásra, aki 

rövid beszédben ismertette azon okokat, 
melyek öt arra késztették, hogy pártja ré­
széről tett biztosítások ellenére is elálljon a 
további küzdelemtől. Elmondotta, hogy nem 
akar a város békéjének és továbbfejlődésé­
nek útjában állni s ezért a királyi megerő­
sítés megtagadásának tudomásulvétele mel­
lett lemond a jövőre nézve is a polgármes­
teri állásra való jelöltségéről és ajánlja, 
hogy úgy az autonómpárti, mint a kisszámú 
kisebbségi képviselők egyhangúlag válasz­
szák meg Oorossaez Ferenc Gilbertet Fiu­
me város és kerülete polgármesterévé.

Rudiin Dino dr. valóságos dicshim­
nuszt zengett Zanelláuak arról űz előkelő 
gesztusáról, amelylyel lemond a város első 
polgárának megtisztelő méltóságáról. Kiro­
hanást intézett a kormány, az újságírók 
(persze magyar újságírók) az ő soraik kö­
zött akadt „árulók“ és egyebek ellen. Mint­
hogy Zanella nem lehet az első polgár sző­
kében — úgymond Rudan — tekintsük mi 
őt az első polgárnak és a mi vezérünknek.

Ekkor lepett a terembe Wíekenburg 
István gróf kormányzó, aki a statútum ér­
telmében felolvashatja a polgármester vá­
lasztás formaságait és elrendeli a szava­
zást. Ennek megtörténte után jelenti a kor­
mányzó, hogy 52 szavazólap közül 51-et ad­
lak le Corosaczra, 1 lap üresen maradt. 
Ezek után Corossaczot megválasztott pol­
gármesternek jelenti ki és. megkérdezi, ha 
Híngadja-c a megválasztást, mire

Vorossacz Ferenc a könnyekig meghat­
va mondja ki a biztosra vett igent. A tör­
vényeket hi,ven fogja betartani és a város 
érdekéit fogja előmozdítani.

Wiekertburg gróf kormányzó ezután 
kijelenti, hogy a statútum 52 
felterjeszti megerősítés végett
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a királyhoz, majd bezárta a közgyűlést.
Mikor a kormányzó kiment, a közgyű­

lési teremből, barátságosan kezet fogott Co- 
rossaezcal. Pont 12 órakor volt vége a köz­
gyűlésnek.

Újdonságok.

sj-a alapjan 
1 választást

MÁJUS ELSEJÉN.
A szóéi áldom okráei a egyik legáltalá­

nosabban ismert alkotása a május elseji 
munkástul nép. Ezelőtt 25 évvel, 1889-ben 
avatta a Parisban tartott nemzetközi szo- 
ciáldemkrata kongresszus a május elsejét 
munkásünnepé. ítagyarorszúgou valóságos 
rémületet okozott az első ünnepié« május 1. 
A kapitalista társadalom remegve számlál­
ta a napokat, mert azt hitte, hogy május el­
sején elkövetkezik a vég.... a romboló for­
radalom ...

Pedig egészen máskép történt. Buda­
pesten pl. 1890-ben mintegy 2—3 ezer főnyi 
munkás verődött össze a budai „Szép Ju- 
hászné“-vendéglő nagy kertjében, ahol igen 
sok kiváncsi „polgári elem“ is megjelent.

Azóta sok viz foly el a Dunán és a „vi­
lágot megváltó“ szociáldemokrácia sok te­
kintetben átalakította Magyarország társa­
dalmi berendezkedésének a képét is. A má­
jus 1. ugyan amolyan bécsi eredetű népies 
ünnepnap volt már jóval 1890. előtt, is, de 
hogy az valaha szinte törvényesen kötelező 
szünnap legyen: arra nem gondolt soha sen­
ki. A szociáldemokrácia terjedése nem any- 
nyira a tőkét érintette létérdekeiben, mint 
inkább a római katholikns egyházat, mely 
a „vörös nemzetköziség“ eme merész nyitá­
sát és egyben rohamos terjedését valami­
féle ellenszerrel akarta paralizálni. Ezért a 
„vörös május“ megölésének kezdetével kö­
telezővé tette Róma az úgynevezett „máju­
si áj tat osság tartását, melynek főbb lénye­
ge a Szűz Mária tiszteletének terjesztése. 
Hogy a május 1. forradalmi hangulatát tel­
jesen megsemmisítsék, Magyarországon föl 
merült az az eszme is, hogy május 1 -ét, mint 
a „Szűz Mária hónapjának“ első napját kö­
telező ünneppé kellene tenni, de ebhez Ró­
ma egyelőre nem járult hozzá.

A május 1. megünneplésének igen sa­
játos és követésre méltó módját találta ki 
Fiúméban a Smith és Meynier-féle papír­
gyár r. t. igazgatója, Havas Imre. Elismer­
vén a munkások szervezkedésének jogossá­
gát és a nap jelentőségét, pompásan sike­
rült népünnepet rendezett tegnap a gyár 
munkásai és egész személyzete részére. A 
gyárnak mintegy százfőnyi munkássága 
vett részt családostul a délelőtt 9 órakor 
kezdődött ünnepségen, melyen kitűnő hideg 
fölvágott, forró tonnás virsli és sajt mellett 
tizenkét, bordó sört csapoltak' meg a gyár 
nagy papirszáritó és osztályozó termében. 
Volt ott értékes nyereményekkel tombola, 
tánc, zsákfutás, kakasviadal, versenyevés 
és más mulatság. Königsbauer András fő­
művezető németül, Kovoesics Jácint hor­
vátul köszöntötte fel Havas Imre igazga­
tót, akinek bőkezűségéből rendeződött a 
jól sikerült ünnepség, melynek kedélyes és 
derült hangulatán mitseln birt rontani a 
borús idő.

_A patronage megalakítása. A fiumei
Növelő Elvesül etilek hölgy bizottsága f. évi 
míj us lm l’-én megtartott gyűlésén mega a- 
'titottn a fiatalkorú bűntetteseik es a züllés 
v sz élv ét Vek kitett fiatalkorunknak oltalma­
zására hivatott Fa t róna ge-bi zott sag*. ..

gy,ülés eledén dr. Angyal Pál budapesti egye 
tenni fault, aki a fiatalkornak pafrmmgejá- 
iiak országos szervezéséivel van megbiavi, 
tömören ismertette a patronage fogalmát, 
célját és feladatait. Az említett nővédő 

e.siilet kebeléi len szervezett patnmage- 
bizottság a következő hölgyekből alakit lá­
tott még: a bizottság elnöke gróf Wicken 
burg 1 steáimé; tagjai: Brájjer I^ajosiic, (to­
páit ich Zsigmondi lé, l)c Traux 1 tárón é, fel­
ső sági Eidlitz Hugóné. Fest Kálmánná, 
ltgnk'*ys2i|y Ferenc né, Kiseljak Ja-iiosgp, 
ozv. Matcoviohné szül. Mamastcriotti Krisz­
tina, özv. Mnrovek Lipótné, özv. Mizzan 
Matild, Navarro Hugóné, özv. Neulterger 
Félix né. Hopp Józsefné, Ruanatz Mari a nő­
né, Szer fi Emilia, Waiiebnig 1 zidonié, özv. 
•S|m!M|iiina. Antal né, a bizottság titkára dr. 
Otocska Péter.

A hölgy bizottság elhatározta, hogy a 
fiumei nő védő egyesület a patronage tevé­
kenységéire való tekint öttel lxlé-p Ö es. és 
apostoli királyi Felségének legfőbb védnök­
sége alatt álló -patronage egyesületek orszá­
gos szövetségébe.

A megalakított patronage-bizottság ez 
alkalomból távirati utón üdvözletét fejezte 
ki a in. kit*, igazságügy mimiszter őnagymé]- 
l/iságának.

A gyűlés után Angyal Pá! tiszteletét tet­
te Kankwszky Ferón*- min. tanárostul!. aki 
a fiumei tanítók és tanároknak a patronage- 
teivékonvséglKMii való köz remii ködösét helyez­
te kilátásba.

A gy ütésen megjelentek Wieke,:iburg 
István gróf kormányzó, Meloeeo János dr. 
kit*, ügyész és Halász Zoltán törvényszéki 
l>i ró is.

A patroiiagc-tevéke.nysógét részletesen 
a napokban fogjuk ismertetni.

— A dispensaire megnyitása. A József 
kit*, hemg szán a téri mn egyesület elnöksége 
értesíti a közönséget, hogy a dispensaire f. 
hó 4 én, hétfőn d. n. ti órakor nyilik meg, 
illetve adódik át rendeltetésének. A megnyi­
tás minden ünnepségtől menten egy választ­
mányi ülés szerény keretében fog megtörtén­
ni. É választmányi ülésre, mely a disp. •he­
lyiségében (Via Castello, Casa Kiieioh) fog 
megtartatni, úgy a. választmányi tagokat, 
mint minden egyes érdeklődőt ezúton liÍ vnak
meg. Az egyesület vezetősége annak a re­
ményének ad kifejezést, hogy most már, mi­
ntán a megnyíló disivensaire-íven a tuber­
kulózis leküzdésére megiudito-tt helyi akció 
komoly, reális bázist nyert, a küzdelemben 
részt fog vonni a társadalom minden szociá­
lis érzékű, emberliaráti gondolkodású tagja. 
Alert csak ez esetben szolgálhatja, igazán e 
nagy küzdelmek árán hihetetlen eiddészités- 
sel megteremtett szociális intézmény célját. 
Az intézmény’ főorvosa dr. Sikioh Hermann 
orvos lesz.

— Angol hildihajók Fiúméban. Május 
5-én Fiúméba érkezik a Warrior és Glou­
cester angol hadihajó és néhány napig fog­
nak kikötőnkben horgonyozni. Május 9—13. 
között a Catcham és 13—18. között a. Wey­
mouth hadigőzö.s fog Fiit inéba jönni. Május 
18-án az összes angol hadihajók, melyek 
Fiume, Póla, Trieszt és Velence kikötőit 
meglátogatták, egyszerre indulnak Mál­
tába.

— A fiumei vasúti tüzőrök és munká­
sok. A vasutas Szövetség fiumei kerületé­
hez a. fiumei tüzőrök és a raktár munkások 
azzal a kéréssel fordultok, hogy anyagi 
helyzetük javításira irányuló kérelmüket a 
szövetség támogassa. A kerületi közgyűlés 
akként határozott, hogy amennyiben ági tó­
éi óról nincsen szó, erkölcsi támogatásban 
részesíti a kérelmet.

— Eltiltott kirakás. Tegnap délután a 
Növi gőzössel 1 itt drb. bárány érkezett Cher 
sóból és a (’borsóval határos Drngoeicból. 
Minthogy azonban időközben megérkezett 
az osztrák földmivelósijgyi miniszter érte­
sítése, hogy Cherson a juhok között rühbe- 
tegség van és igy onnan tilos a kivitel, a 
révhivatal a juhok kirakását megtiltotta.
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.....— Maiig verseny a Deákban. Már az el­
múlt héten jeleztük, hogy Fritz Dita hang­
verseny és opera énekesnő testvéröescsével 
Fritz Le<'> gordonkamüvészszvl május hó 
4^n esti 8 ómkor a Deák szálló nagytermé­
ben hangversenyt rendez. Módunkban van 
a hangverseny miisojfrt az alaoinkban kö­
zölni. Már maga a miisor összeállítása, méh­
ben képviselve vannak a középkor neves 
zeneszerzői épugv, mint korunk kivaló kom 
ponistái is, tanúságot tesz a miivész testvér­
pár ama, törekvéséről, hogy a hangverseny 
látogat óinak legkényesebb igényeit is ki­
elégítse. A műsor a következő:

L. Boceherini: Sonata VI. Gordonkán 
előadja Fritz Leó. 2. a) Giordani v > •->■ 1 < ;,r\* 
Cant mio ben. h) Los ti (lti8o-.l < 40) Pur di- 
eesti. Knekli Fritz Dita. 3. Saint Saons: Le 
Cygne. b) Dvorak: Humoreske. Gordonkán 
előadja Fritz Leó. 4. a) Pueeini: La tu a 
műdre (M.me Butterfly operából), b) Dvo­
rak: Kdyz nme stara mat ka (Cigánydal). <•) 
DclTAequa: „Villanella“. Énekli Fritz Dita. 
5. a) Matheson: Air. b) Popper: Gavotte 1). 
dnr. Gordonkán előadja Fritz Leó. ö. a) 
Thomas: „Styrienne“, Mignon eirrrii ojx-rij- 
ból. b) Verdii: Oszkár áriája az Álarcosbál 
eimii operából.

— A jókedv birodalma. A Szabad Li- 
eeumban ma este fél 9-től fél 11-ig tartja 
meg Tábori Kornél hírlapíró azt az elő­
adást, amely elé érthető érdeklődéssel néz 
a közönség. A jókedv birodalma, szöveg­
könyvét maga Tábori fogja felolvasni. A 
darabot 200 vetített és számos mozgófény­
kép kíséri. A darabhoz tartozó „Pufi cipőt 
próbál“ cimii mozgóképet Molnár Ferenc 
irta. A Szabad Líceum tagjai a felsőbb le­
ányiskola kapusánál válthatják mérsékelt 
áru jegyeiket (2—2 jegy a családtagok szá­
mára) 70 fillér árban. A nem tagok számá­
ra 1 K fit) f.-ért Weisz Salamon iivogkeres- 
kédesében is árusítanak jegyeket..

— Veszekedő horvát egyesület. Tegnap 
<télután közgyűlést tartott a .susáki „Mla- 
dost“ Ifjúság egyesület, melyben hóna­
pok óta dúl a nemzetiségi és vallási viszály. 
Tegnap az egyesület tagjainak úgynevezett 
klerikális része a közgyűlés megkezdése 
előtt, elhagyta az egyesületi helyiséget és a 
susáki „Continéutal“-szálló különtermébe 
vonult, ahol külön közgyűlést tartott. Az 
egyesület orthodox tagjai megtartották ma­
gúk között a közgyűlést.

— Egy kikapós szobaasszony. N agy ve­
rekedést rendezett tegnap a M anzoni-uten- 
ban K. Gy. 30 éves nagykanizsai ember és 
F. Ferenc 32 éves fiumei gyárimonkás. A 
verekedésben F. egy nagy konyhakéssel nt- 
vágta K. Gy. nyaltat, de oly szerencsésen, 
hogy sem az ütőeret nem érte a vágás, sem 
a légző csövet úgy, hogy F. néhány nap 
múlva gyógyultan hagyhatja el a kórházat. 
A verekedésnek az volt az oka, hogy F. rá­
jött arra, hogy K. Gy. szerelmi viszonyt 
folytat a feleségével. F. kidobta a lakásából 
K. Gy.-t, akit ezenfelül még le is akart szúr­
ni. F. F.-et a rendőrség letartóztatta.

Az Apolló plakátjai öles betűkkel 
hirdették, hogv az uj müsonban ( ári l jvári 
L fellép, aki most a bécsi ltona<vhcri>en arat­
ja a liberókat. Sietünk tnegmaigyarazui, 
hogy Carl Újvári az/mos a hirneves -magijai 
kémikuséul: Újvárt Károlyinál, akinek ke­
resztnevét elgermanizálhat.ják (bar ennek is 
érák Itióesheii volna értelme), de a vezeték­
neve, a művészete, a hire, de talán a szive rs 
— magsar. (>rl Újvárit az egész világon 
Újvári Károlyijuk ismerik, ennek ‘köszönhe­
tő, hogy az A]»ollót tegnap is zsúfolásig meg­
töltötték n magyarok, de talán ezentúlJs tö­
megesen keresik fel, különösen ha I jván 
tbelátja a.nnak a tegnapi kis t.üutetésndk a jo­
gosságát, amely azt célozta, hogy — magya­
rul adjon elő. Német jo artistákban mar 
volt bnrven részünk, most végre itt van Carl 
. .. azaz Újvári Károly, jogosan várhatjuk 
tubát, hogv az Apollóban végre ferfi-a-jaVról 
is hangozzék a dallamos szép magyar szó. 
Felelünk érte, hogv Újvári ímagyarul is 
van ni van nagv miivész, m int nometül, az 
p, dig kétségtelen, hogv a siker messze felül 
fogja múlni a tegnapit is, bár ugyancsak 
döngölt, a taps mindem száma után, de leg­
jobban akkor, mikor a „Honvágy“ eimü 
.-aját kompi»zició jána.k refrénjét^ magyarul 
énekelte. Ezzel nem akartuk l jvári abszolút 
tökéletes, nagy művészetét boncolni, hiszen 
köztudott dolog, hogy mestere a szinésziet- 

»k, egyik főeiős-ége volt Kreesányi társu­
latának és a néhai Népszínháznak, majd. 
később az Angol-pariknak, de a folyiton neg- 
igálf magyar nyelv érdekében fel kdeit 

emelnünk szavunkat. És erre lei irálya sem 
akadtunk volna jobb alkalomra, mint most 
Újvárinál, akit ('»ven a magyar ngelv tett 
nugygváés világhírűvé.. Hiszen ezen a nyel­
vei:’ irta köVi.-micrt kupiéit és sz;ndaraibjaif 
is.

Újvári mellett a műsor ragyogóan ki­
emelkedő remeke: Rödel Erii tili koleratur 
énekes iái. Két hét óta halljuk őt, de ngv 
érezzük, hogy ezt az ezüst -csengésű, üde szép 
"hangot bármeddig is gyönyörködive hallgat­
nánk. Az Apolló igazgatósága sohasem cse­
lekedett okosabban,’’ mint mikor ezt a bájos 
magyar énekesnőt továbbra is itt tartotta. 
.Toldiát nem kap és a tapsvihar is alig hány 
/aulák másnál aim'it, mint Rödel Edith né1. 
Tar nay dalait, olyan tökéi élességgel jut­
tatta érvényre, amilyent csak a magasabb 
kvn!i fikái-ióju hangversenytereml>en szok­
tunk me". Azt hisszük: nem tévedünk, mi­
kor ennek a tehetséges kezdő színésznőnek 
a le 25 fény estibb művészeti Intimért jósoljuk.

A légitik közül a mindig jókedvű és pom 
pásban,gu szén Valero Berta maradt it;t. Ve­
szedelme- versenytársa neki Perold, szintén 
nőmet énekesnő, aki a sziiipádon tagadhatat­
lanul nagyon bájos, a hangja pedig bcihizel- 
•rő és értékes. A német szót még Fürst Poldi 
éneke-nő képviseli, inig Terpsk-hore hiro- 
,hí’mál>ó! Friedl Gores és* Dehn ore nővérek 
•érkeztek ide. Különösen ez utóbbiak tango- 
• Iámra tetszett. Utolsónak end it lük. bár ér­
tékűiéi i jóval előbbre tartozik Megró zene­
év át.vá'tozó-mü'vész, aki miután sorra lie- 
in uUit* a az irodalom és a zene birességeit, a 
hevtihin és far i inba Lmon vi rtouzkedott — 
a közön-ég teljes elismerése mellett.

— Lat-roma szigete gazdát cserél. R,a
gazából jelentik, hogy Windisehgrätz Er­
zsébet hercegnő Laerotna szigetét meg akar 
ja vásárolni. A sziget jelenleg a Domokos- 
rend tulajdona, amely megfelelő árért haj­
landó a tulajdonjogáról lemondani. A szi­
get tudvalevőleg egykoron Rudolf trónörö­
kösnek volt kedvenc tartózkodás] helye.

Irodalmi vigestély. R. Kováé* ]mr.
asszony, az ismert, mmtéüznő május 9
Fiumei Nemzeti Kaszinóban irodalmi"'v *
estélyt rendez a következő műsorral •1 _ " 1 . '1. Szemelvények az iákor, a kuruc v
a inagvar es viilágimdalom 'inüremeL.Uvt
2. A szemléltető előadó művészet. 3. TréU 
szabadelőadás a szépségről, a hosszuéletíV-- 
és az ölök ifjúságról. 4. Komoly é.s trótt 
jellem alakítások. A modern házastársak \ 
tragiika művésznő. Az angyal és a házi $£' 
kátiy. A hű fiérj. A fiatal, a közért »kon, és L 
öreg prédikátor. ,). Paris, Ixmdon és Hóm* 
hau szerzett tatmsztlatiak, a vnHá&ról, a mü 
vészeiről, az építészetről, a kultnrárcii’ áz an 
goi nők és fémfiák jogáról és a szépségükről 
ti. A szerelem tréfás definitiója, hogv mi « 
szerelem, a fiatal leányoknál, a fiatal esmt>e 
rektuél, a menyecskéknél, az idős nőknél, az 
ac" leányoknál, a nős cmbevékMél, az agg jg. 
«lényeknél ,az öreg emlmreknél és az an vők- 
mi!. Helyárak: 2 korona. Kezdete fél 9 ófa- 
kor.

— Alig a férj üdül. Az abbáziai Stem 
penzióban lakott Klein Fii lop sátoraljaúj­
helyi rövidáru kereskedő, aki tüdőbaja. ellen 
keresett gyógyulást a tengerparton. Teg­
nap azt a hirt közölték vele otthonról, hogv 
19 éves felesége az üzlet egész raktárét el­
kótyavetyélte és egy 20—21 éves ifjúval el­
szökött. Kérdezősködésére a hirt. megeről­
tették. Az asszony mintegy 30 ezer koronát 
vitt magával. A megcsalt férj keresteti az 
asszonyt, aki fiatal kora ellenére három 
gyermek anyj a. K lei mié azért küldte férjét 
a tengerpartra, ltógv zavartalanabbal ké­
szülhessen a szökésre. A férjet szerelemtől 
áradozó levelekben marasztalta Abbáziá­
ban.

— Leütötte az állvány. Csütörtökön a 
pécsinél Jadran-fürdő építkezésénél az áll­
vány egy része épp abban a pillanatban dőlt 
le az utca felé eső részen, amikor Trisdwt 
Mária 38 éives s.-vitái asszony arra haladt. 
A súlyos faoszlop oly erővel zuhant a sze­
rencsétlen asszonyra, hogy eszméletlenül te­
rült el az utca porában. Az elhívott men­
tők a fiumei kórháziba szállították. Állapota 
igen súlyos, de nem életveszélyes.

— A tengerbe ugrott. Csütörtök este 
fél hét óra tájban Pirjevác János (58 éves 
selvi napszámos ittas állapotban az Ada- 
mieh- és Dániel-móló között beleugrott á 
tengerbe. Az öngvi lkossági kísérletet töb­
ben látták, mire a vízben fölbukkanónak 
egy tengerész, egy révkalauz és egy járóke­
lő sietett segítségére. Közben elhívta® a 
mentőket, akik a kifogott embert bevitték 
a kórházba. Állapota nem súlyos.

—- A lábát törte. Az abbáziai mentők fi­
eri csütörtök délután a fiumei kórházba hoz 
ta Rosenberg Lajos 30 éves szállodai szol­
gát. aki elcsúszott a lépcsőn és a jobb laíuu 
eltörte. Állapota súlyos.

A kikötőből. Május 2. K rkezett: 
Lamos német gőzös Hamburgból, 2< •< d zsák 
kávéval, 2429 bál rézzel, 5000 drb. eoment- 
lel, 2000 bál kötéllel, 200 zsák kakaóval, 255 
drb. vassal, 25 tonna vegyes áruval: Bariet­
ta olasz gőzös Bariból. 250 hordó borral, 
550 kosár gyümölcsösei.

1 n d u 1 t : 
esztbe üresen.

Báthorv magyar gozos Tri­
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Zsjtts barátnők. A siu>áki rendőrség 
botrányos viselkedésért előállította Hinick 
Mária 24 éves drezsnieei és Grdtik lloua 28 
éves zalai lea-nyt, mert u szomszédságuknál! 
lakó emberek sok panns&szal fordultak a 
rendőrséghez a két barátnő tűrhetetlen ve­
szekedése! miatt. Naponta néhányszor ron­
tottak egymásra, óriási kiabálás kíséreté­
be u. Csütörtökön egy rendőr is meghallgat­
ta a csúf pörlekedést, mely közbotrányt oko 
-zott és jelentése alapján indították eljárást 
a két no ellen.

A legnagyobb gondot minden anyá­
nak gyermeke helyes táplálása okozza. 
Emésztési zavarok — sajnos — nagyon 
gyakran fordulnak elő és épp o betegségtől 
kell a. gyermeket helyes táplálás által meg­
védeni. De csakis egy teljesei! megbízható, 
ezer és ezer családban a legjobb sikerrel al­
kalmazott tápliszttel, mint amilyen a 
Nestlé-féle gyermekiiszt tegyen kísérletet. 
Próba doboz és tanulságos könyvecske a 
gyermek ápolásáról díjtalanul kapható a 
Henri Nestlé eégnél, Wien, 1., Biberstrasse 
49 P.

x Fogmiiterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N ovák Ru­
dolf mii fogspecialista Fiume Corso 42, a 
Corso mozi fölött.

A TENGERPART

TŐZSDE.

NY1LTTER*).

Budapesti Értéktőzsde.
1 Magyar hitelrísivéiiy...............
i Osztrák litélreszvény...............
4*/,-os koronijáradék ...

I Osztr.-magy. államva.sul . . , .
i Jelzálogbank.............................
I Leszámitolóbank......................
I Hazai Bank .........
I Magyar Bank vs Keresk. \l - r.
' Rimainurányi.............................
Salgótarjáni.............................
Közúti Vasul.............................
Városi Villamos......................
Adria........................................

1 Dőli Vasul.................................
j Magyar Cukoripar..................
Rizsgyár....................................

apr. 30 
zárlat

804.50 
614.—

S2.60
703.
407.50 
505- 
278.- 
485.- 
647.- 
711.00 
627 50 
320. 
610. - 
101.-

2340 ~ 
3800 -

Mai árt. I
.'/vLóra :

803- 
612 — 

81.30 
750.- 
407 50 
503 - 
278.- 
484 - 
647.50 
710 — 
628.— 
321-

; Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

i Búza májusra.......................... 13.17
I Búza október......................... .1 11.94
I Rozs októberre.......................... 9.63
í Zab októberre ... , . . . jj 8.26
1 Tengeri májusra........................ l| 7.3z
'Tengeri júliusra................... 7.4!
I . ' ‘ ‘l

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvdny............... 613.25

1 Magyar hitelrészvény...............'j 803. -
; Osztrák magyar áilamvasm . . 704.50
1 Déli Vasút.................................... ' .-
Alpesi........................................ 824.50
Skoda............................. —.—
Osztr. koronajd......................... S2.20

13.20 
II 92 
9.70 
8.28 
7.22 
7.32

612.75
803.-
701.50 

99.75
819.50 
750. -

Óriási választék!
^TT l l é! 1

Legnagyobb jutányosság l

Kivál ó megbizhatóság!
nagybani Kicsinyben! 

Szabott Arab!
Az

idényre
mesés nagy választékban megérkeztek:

Női szövetek — Selymek — Női- és gyer­
mek konfekciók — Gyapotáruk és diszité- 
— sek — Szőnyegek és függönyök. —

Tekintetes Szerkesztőség!
A Tengerpart tegnapelőtt! számában 

közölt, reám vonatkozó hírükre tisztelettel 
megjegyzem, hogy á szóban forgó három 
nyelvit falragaszokból csak a nyomda téve­
déséből maradt ki a magyar nyelv, amelyet 
egyáltalában nem volt szándékom sehol és 
semmi téren mellőzni. Helyiségemben épp­
oly szívesen látom tehát a magyar vendé­
get. mint bármely más nemzetiségű vendé­
get.

Tisztelettel
Paradeiser Ferenc József

Meghívó.
Az önsegélyző Népbank, mint szövet­

kezet f. évi május hó 10-én d. (V fél 11 óra­
kor tartja hivatalos helyiségeiben (Viliié 
Francesco Deák 2 szám) rendes évi közgyű­
lését, melyre a résíp'vyesok tisztelettel meg- 
'hi'vat.naik.

Napirend:
1. Az igazgatósig jel öntése és a mérleg 

előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség 

hova fordítása és a felment vény megadása 
iránt.

4. Négy felügyelő bizottsági tag válasz­
tása.

5. Esetleges indítványok (alapszabály 
43. §-a értelmében, ha azok az igazgatóság­
nak legkésőbb (5 napival a közgyűlés meg­
tartása (‘lőtt írásban bejelentetnek.)

Fiume. 1014. április hó 29-én.
Az igazgatóság.

^B. Az alapszabály 40. §-a értelmében 
fa&yazati joggsal csak oly tag bi r, ki legalább 
0 iészjegy hi ntokosa.____________ _

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő -panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a «kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4”/0-os kölcsönkötv.
Banca Fiumana .................................
Fiumei Kereskedelmi Bank..............
Fiumei Népbank .................. ... \ ex
Litorale Bank és Takarék Susik . .
I. Morvát Takarékpénztár...............
„Indeficienter“ tengerhaióz. .... 
Magyar-Horvát Gözhajótárs. . . , — 
Magyar-Morvát Szabadhajózás . 9
Orient tengerhajózási társ..............ex
Alt. Forgalmi r. I. régi ..................

I » * . uj ...............
. Magyar Olajgyár..............................
; Austro-Americana.............................
I Navigazione Libera Triest...............
! Osztrák Lloyd .................................
i Stabilimento Tecnico......................
Ampclea Szeszpároló R;.....................
I. Trieszti Rizsgyár..........................
„Kerka“ dalnál vízmüvek r. t. . . . 
Spalatoi Portland Cement .... ex 
Assicurazioni Generáli . ex . . Nap. 

Riunione Adriatica ........

Legutóbbi kötő- 
tek Átlagárt. |

9>. - :
650.- 
293.- ;
115. - 
240,—

6100.- I
250.— ,

!400.— I
1100.- i
1300 -

200.- 

278. 
577.- 
594. 

9600.- 
402.- 
470 - 
424.- 
337. 
882 - 

3670.-

>

Vonatok érkezése Fiúméba:
Budapest—Zágráb felöl:
Gyorsv.: regg. 7.08 és 7.55, este 7.30-kor. 
Szem. v.: regg! 6.55; d. n. 4.05 órakor.

St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felől: 
Gyorsv.: d. e. 9.43; este 10.20 órakor. 
Szem. v.: déli 11.55; d. u. 3.00 este 12.50 

órakor.
F) I (; “21S12 j ^! T.; ; S; ; s. ; .v; s.; -x.; -i.; s. ji>»-

í PdfrtCCPkhh Skót selyem. Román 
LiLglllooCUU selyem. Brokát éponge
újdonságok Női kosztümök. Fran­

cia és hazai modellt! 
kabátok.

Alkalmi árak:
Gyapjúszövetek, dupla magasság 

120 cm. méterje K 1.95
Gyapjukrep legújabb divat, min­

den modern színben méterje K 2.40
Eponge színes, vonalozott, legfi­

nomabb minőség méterje K 1.90
Bonne-Femme tiillből, aplikáeió- 

val, darabja K 2.50
Brise-Bise tűdből, aplikáeióval

párja K 1.30
Női kosztümök selyemmel bélelve, 

legújabb modellek á K 25.—
Tisztellette

MENETREND KIVONAT. 
Vonatok indulása Fiúméból:

Zág ráb—Budapest felé:
Gyorsv.: d. e. 8.10; d. u. 6.15 és 8.40-kor. 
Szem. v.: d. u. 12.55; este 10.23 órakor. 
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felé: 
Gyorsv.: d. e. 7.50: este 8.25 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.15; déli 12.56; d. u. 

3.20 órakor.

Vasúti állomási vendéglő 
Fiaméban.

Hires jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség’ va­
lamint a városi polgárság kedvenc talál­
kozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-49.)

FIUME
csak Corso 11.

TRIESZT co,so 9 BÉCS.

Szabott árak!
„ALLA GITTA Dl FIUME“

uj divatáRikereskedés
a Via déllé Pile és a Via del Porto sarkán.

Tulajdonos: Ljubichich G.
Értesíti a n. é. közönséget, hogy az 

idény összes újdonságait megkapta. Fehér­
neműk, harisnyák, szoknyák, blúzok, nyak- 
ravalók, nyakkendők, alsóruhák, gyermek­
ruhák, sapkákban stb. nagy választék.

Különlegességek gyermekek részére. 
Gazdagon felszerelt raktár, konkurrencián 
kívüli árak.
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A király állapota.
BECS, mij. 2. Ö felsége állapotáról teg­

nap este ezt a jelentést adták ki Katharus 
visszafejlődőben van, közérzet, étvágy tel­
jeses kielégítő, a« éjszakai nyugalom zavar­
talan.

A képviselőház ülése.
BUDAPEST, máj. 2. A képviselőhöz 

te&napi ülésén ft földhiwekWigyi tárai kőit- 
megvetését tárgyalták. Ghillány földinÍvelés.- 
iigyi miniszter magyarázta, hogy bár a ma- 
gx’jju- föld sokkal jobb és bálásabb, mint az 
osztrák vagy a német föld, földmiveles- 
•őgx-ánt mégis hátrább vau, mint a jelzett 
(Tagoké- É miatt folynak a tárgyalás* 
á közoktatásügyi mini-sztenxtl abban az 
müiyiban, hogy az elemi iskolákat földmi vés 
iskolákkal bővítsék ki. A birtokosok é.s l>ér- 
iők fiai számára a pozsonyi egyetemen egy 
föUlphvelésitgyi főiskolát fognak létesíteni. 
Beszéde további hesaebeiri kiterjeszkedett, a 
miniszter tárcája minden részletére és Je­
lentette, hogy á borkereskedelem rendezésé­
re sikerűi!t megegyeznie az osztrák kor­
mánnyal.

BUDAPEST, máj. 2. A mai ülést há­
romnegyed 11 órakor nyitotta meg Szász 
Károly" alel nők. A földmwelésügvi tárca 
folytatólagos tárgyalása volt soron, melyhez 
Skrolof Hugó szólt. Több szónok nem ^ lé- 
Yéti, az elnök a vitát berekesztette. Ghillány 
Imre báró reflektált a felszólalásokra és je­
lentette, hogy a szeszadózásnál az állami l>e- 
váltótelepek rendiszenét- hozza be é.s hogy te­
lepítési célokra 25—30 millió koronát fordít 
a kormány.

Kossuth állapota,
BUDAPEST, máj. 2. Kossuth Ferenc 

állapota változatlanul rossz. Táplálékot nem 
vesz magáihoz, hőmérséklete 38 fok. Ma dél­
ben meglátogatta Appogyi Albeit gróf, de 
Kossuth alig néhány szót bírt szólni.

A parlamenti őrség.
BUDAPEST, máj. 2. Parlamenti kö- 

i óbbon beszélik, hogy legközelebb az egosz 
parlamenti őrséget átszervezik cs esuim 
oeudőrtiszteket tesznek a csapat előre, En­
nélfogva távozni .fog Csabai Horváth re- 
ter őrnagy és Bartl Emil százados is. A ve­
zényletet. azért bízzák csendőrtisztekre, ne­
hogy a katonatiszteket rendőri szolgalattá', 
lehessen vádolni.

A bán és a koalíció.
ZÁGRÁB, máj. 2. A koalíció (kibékült 

a bánnal és pedig oly alapon, hogy a koalí­
ció lemondott a kormányzásban való részvé­
téiről, ennék elleniében Sfcerleez több uj tör­
vény benyújtására tett ígéretet.

Robbanás a keleti pályaudvaron.
BUDAPEST, máj. 2. Tegnap délután 

óriási riadalmat, keltett a pályaudvaron, 
hogy mikor eg ytfihervonat kirobogott, gyors 
egymásutánban óriási dördülés reszikettette 
meg a levegőt Nyomban kutatni kezdtet és 
kiderült, hogy merényletről nincs szó, mert 
csa bolyán di íratni tpatroiiok durrantak el a 
vonat kerekei alatt, amilyeneket ködös idő­
ben használni szoktak. Valószínű, hogy rossz 
viccről va.n szó.

Kereskedelmi szerződésünk Görög­
országgal.

ATHÉN, máj. 2. Mint az „Akropolis“ 
jelenti, az Ausztria-Magyarország és Görög­
ország között folyó kereskedelmi tárgyalá­
sokat" meg kellett szakító ni, mert a mouarkia 
képviselői között folyton újabb és újabb 
nézetei térések támadtak.

Elkobozott könyv.
BÉGS, .máj. Az osttrák államügyész­

ség el koboztatta Steadnak, Times bécsi leve­
lezőjének a „Hjalbaiburgi birodalom“ cimü 
könyvét, meri benne eiős támadások vannak 
az osztrák hflpő állapotokra és külpolitikára 
vonatkozólag.

Schwarz Gizella gyilkosa.
AUGSBURG, máj. 2. Rumpf Nép. Já­

nos bűnügyéiben 42 tanút hallgattak ki. Az 
orvosok közveszélyes őrültnek mondják a

gyilkost. A -bíróság délelőtt 10 órakor a hl 
zonvitást befejezettnek nyilvánította, mm, 
a ikjOHváktló kezdett, beszélni.

Zátonyon.
TRIESZT, máj. 2. Az AnsztroVuiieri 

oana Fededca gőzöse, mely cukrot száll! 
lőtt Newyprkij>a, Barnegat magasNÍgában 
zátonyra futott Hossza« fáradozás után 
Ncwyorikiból jött. hajók segítségével a hajót 
felszabadították w NewymMia, vontatták. 
Az áru sértetlen.

NAGASAKI, máj. 2. A Pacific-Mail 
„Szibéria“ gőzöse Formosa ^özeiében 
tonyra futott. Helyzete igen veszélyes. A ha- 
jón 80 elsőosztályu utas van. Részletek hiá­
nyoznák.

A mexikói háború.
WASHINGTON, máj. 2. Huerta elfő- 

gadta azt. azejánlatot, hogy a béketárgyalá- 
sok alatt fegyverszünet legyen.

NEW YORK, máj. 2. Az a hír van el­
terjedve, hogy Huerta néhány hívével Bpf. 
linbe melleikül, ahol már jóelőre 3 millió fraii 
kot helyezett letétibe.

EIjPAZO, máj. 2. Giirauza tábornok a# 
ajánlotta, hogy mozgósítsanak 12.000 em­
bert, akik VSilia tábornok vezetése mellett 
támadják -meg Tampico*.

EÍ-PAZO, ináj. 2. Garanza veje kije­
lentette, hogy Észak-Mexikóban a fegyver- 
szünet lehetetlen.

Vasúti katasztrófa.
MAJNAFRANKFURT, máj. 2. A 

niainzi pályaudvaron két vonat összdközött, 
A mozdonyok teljesem egymásba fúródtak,, 
a kocsik darabokra törték, a. sínek pedig fel­
szakadtak, Egyetlen rémes jajkiáltásba ful­
ladt az utasok borzalmas halálhörgése. Egy 
ideig' az összeütközés helyen csak füstöt, es 
port lehetett látni, aztán lázas gyorsasággal 
i ndult meg a mentés. Eddig 10 halottat és 4 
sebesültet húzták elő a romok alól.

A szerbiai vasutak.
BELGR AD, máj- 2. Pasié« miniszterel­

nök Jovanovies közimunkaügyi mimsdsrrd' 
Új-Szerbiaiba utazott, hop- az uj vasút épít­
kezését megtekintse. Pasics.— hir szerint — 
május végén külföldi útra indul.

1

BuHel-Elterem
a FENICE-szinházban!

Az előadások tartama alatt a színház e célra szolgáló helyiségében

BUFFET-ÉTTERMET
rendeztem be, melyben a Reiningshaus Testv. r. t. Graz-Steinfeldi 
sörgyárának elismert jő sörei:

a I“ steinfeldi sör és
a Sacent-Pét^r maláta gyógysör

kerülnek eladásra. — Ezenkívül pezsgő, jó borok, stb. legjobb italokkal 
szolgálok a n. é. közönségnek, melynek szives pártfogását kérem.

Kitűnő tisztelettel
HÄNSSEL KÁROLY üzletvezető.

/
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

— Automobilok Grado és Görc között.
(lőréből jelentik telefonon, hogy tegnap 
nyílt meg a Görc és Grado között létesített 
autóbuszvonal. A vonal érinti Farra,. Gra- 
diskíi, Sagrado, Villesse, Buda, Villa Vicén- 
tina, Aqtiileja és Grado helységeket. A me- 
netdijakat még nem közölték.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hőtes arrivés hier;)

Piek Károly Tgló Breiner
HaIIősz Béla Baja Breiner
Steiner Simon Nagykanizsa Breiner
Siisaholcz Emma Kassa Breiner
Bávi Miklösné Szatimár Breiner
Löwy Amália Szatmár Breiner
Szaivádv Róza Szeged Speranza
Boro< Vili Szeged Speranza
Bakonyi Szerén Szeged Speranza
Gyika Elemér Budapest Palace
Győri Elek Miskolc Palace
Saacsivay Zsiga Arad Grosz
Bothbart Edémé Nagy várad tirosz
Tttiai Lóin se Wien Sars’oy
Norma n ton F. London Sa voy
Toiler Lajos Budapest Gutenberg
Reis Sámuel dr. Szentes Neues K.
Rieser Paula Budapest Szegő
Ungár íjászló Budapest Szegő
Székely Salamonná Budapest Mignon
Peilesz Lajosné Budapest Georg
Ha fi tos I le ién Budapest AJ Ma ré
Lnzaroviies József Tokaj Austria
Mieriezka Ágost Budapest Austria
Komis Zsigmond Arad Slatina

-Szállni Bonbála Arad Slatina
Fodor .Margit Arad Slatina
Ponpeie. Anitonette Paris Bristol
Báró Gmbissieh, Paris Bristol
Farwetl E. W. Canada Stefa.nie
Keiekes Bonbála Ujhartyán Széphelyi
láng József né Ujjhartyán Széphelyi
Boronkay Helen Budapest Bagalyi
Gminifeld Fritzi Tgló 4 Jahreszeit.
Weissenstein Emma. Tgló 4 Jahreszeit.
Koriofíka, Berlin Qnisisana
Nagy Mihály Budapest Habsburg
Pa inner Ferenc Torda Habsburg
W'ershei'in Pál Eniying Stefanie
Wersheim Armin Enying Stefanie
•fohannsahn J. Cristiamia Stefanie
Ke.pes József Somogy Mirau
Támnger Liftke Kolozsvár Juliana
Frank Antal,né Budapest Jolanda
Telek Márta Budapest Royal
Knianst, Arnold Budapest Quarnero
Klóin Mói' Váguj'hely Breiner
Deutsch Antailmé Újpest Breiner
Vámos Sándor Budapest Breiner
Wattier Károly Nagyszeben Quitta
Szende Karola Budapest Quitta
Payer Géza Miskolc Gutenberg
\ aradi Albert. Budapest Hermitage
Dr. Gerő Ottó Beregszász Treue
Koezán László Budapest Irene
Breyer Géza Budapest Pleseb
m ohi Henrikné Vác Stern
Rosenblíiitih Henrikné Homonna Stern
t raukliirt Miksa Miskolc Stern
Klein Jenő Királyiháza, Stern
Reich,maim .Tózsefné Tornaija Stern
Kahidy Ivor Budapest Viktória
Dinganer Albin Budapest (anion

P. MAND1Ó, ABBAZ1A
a X ásártsarnok és a Riviera-palota közötti 

Úri és női divatáru-cikkek.
Selyem, Gyapjúszövet, Csipke és Kötött­
áruk legnagyobb választékban, jutányos 
árakon! Megtekintés vételkényszer nélkül. 
Alkalmi vétel: Szalmakalapok, Keztyük és 

Harisnyák, rendkívül «lesén!

Hal-étterem, fiumei speciálitás!

(■« KÍ.Vrv^'
*/

„KÄSTRIDÄI“ ÍMő vendéglő.
Kert a tengerparton!! Cigányzene!!
A fiumeiek kedvenc kirándulóhelye.

A Magyar Munkáskor hív. helyisége. 
Kedélyes polgári szórakozóhely. 

Fedett helyiség rassz időjáráskor! Kifogás­
talan kiszolgálásról s szolid árakról biztosit 

Csorda Adolf, vendéglős.

„ALLA CIHA 01P0LA“ vendéglő
via G. Leopardi (meghosszabbított Corso) 
hol halak, rákok és mindennemű ételek 
frissen kaphatók. Idegenek találkozóhelyei
GDQ@@@8@@Q@@Q@QQ@GB

ABBAZIA
BRISTOL •

140 modern szoba, lift, központi ffltés, 
melegvíz-vezeték, villany, telefon. KltOpö 
magyar konyha.

Tulajd. Kudovlts V.

CHINA és JAPÁN Bácskai búzaliszt
ból iparcikkek direkt behozatala:

Alessandro Szekulesz cég által! 
Fiume: Via Adamich 8. Európa -száll. mell. 
Abbázia: a Mandria-bazárban.

Túlzsúfolt raktár miatt ekinai, japán, 
fiumei, abbáziai, eirkvenicai, velencei stb. 
emléktárgyak rendkívül olcsón árusittatnak

Frisch L. Äri
FIUME, Riva Marco Polo 4„ II. em. (Tel. 16-56)

Modern amerikai fog-atelier. Fájdalommentes 
tömések. Arany-, porcellán-, és üveg-plombok, 
koronák és hidak. Szájpaqlásnélküli fogsorok. 
Foghúzás fájdalom nélkül. Katonatiszteknek, vasúti, 
állami és Danubiusgyári alkalmazottaknak és mun­
kásoknak kedvezmény.

Rendel 8-12 és 2-7.

Hol vette Nagysád 
a pompás kalapot??
Welss Fanny női kalap szalonjában!

Fiume, Corso 10. I. em., telei. 581, a főpos­
tával szemben. Ugyanott kalapdiszek, tol­
lak, formák, a legújabb divat szerint nagy 

választékban, olcsón kaphatók!

Vidákovits
szálló és étterem

ABBAZIA Reichsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél 

kill. Kittinő magyar konyha
Magyar tulajdonos.

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM a Stefália szálloda mellett,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék nö­
vény- és állatvilága, elevenen, természethű 
környezetben látható. Senki se utazzon el 
Abbáziából, mielőtt az aquariumot meg nem 
tekintette.

a Via Alees. Volta 8. sz.
ah it saját hengermalomban őrölt lisztből 
iun.katot nyitottam.

Kérem a t. közönség szives pártfogását 
Bosnyák Ferenc 

bezdáni malomtulajd.

Quam kávAbáz
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások stb.

a;yXV

Több kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel különálló házak­
ban

Azonnal kiadd
úgyszintén három üzlethelyiség a Fiumei 
Építő Részvénytársaság házaiban Via Val- 
scurignén. — Telefon: 14-15.

JÓ MAGYAR HÁZIKOSZT 
kapható:

Gradinata del Sasso Bianco S. III. em. 6.
JÉGSZEKRÉNY ELADÓ

alig használt. Cim: Androna Vittore Car­
paccio 2. sz. I. em. 8. ajtó (a Pénzügyőri 
Laktanya átellenéhen).

Fcmra'I, 4 Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok,
* ctraikiBl* ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítők és kádárok részére; hajó, épület s egyéb 
célokra; fenyő, luc-, jávor-, tölgy , jegenye-, tiárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban. 

Ajánlóm cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.
Elvállalok szállításokat Fiúméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasúton minden állomásra. 

Pavlovit? Drag., Flame, Faklvltel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgönyeim; Pavlovié.

J



19ÍW3. A TENOERPART

KÖZGAZDASÁG.

- Fiume áru és hajóforgalma. A fiu­
mei kikötőbe tengeren érkezett áruk tneny- 
nyisége az 1914. év márciusában 54S.566- mé­
termázsát, az innen elszállított áruké pedig 
813.317 métermázsát tett. A behozatal az 
el^iő' fv ugyané hónapjához képest iiTfi.o.ö 
métermázsával, a kivitel pétiig 2 <9.126 me­
ter mázsává 1 csők kent. Az év első három hó­
napjában Fiúméba tengeren behozott áruik 
mylrnyisége 1.745.976, az elszállítottaké pe­
dig 2,596.965 métermázsa volt. Az előző év 
megfelelő időszakálioz képest a behozatal 
696.331 métermázsával, a kivitel pétiig 784 
ezer 689 métermázsával hanyatlott. A hajó­
forgalom adatni szerint az 1914. év márciu­
sában 806 hajó érkezett a fiumei kikötőbe 
és pedig 746 rakománnyal és 60 üresen. A 
rakománnyal érkezett hajók közül 6ol gő­
zös és 95 vitorlás volt, az üresen érkezettek 
közül 30 gőzös és 30 vitorlás. Lobogó sze­
rint az 1914. év március hónapjában érke­
zett gőzösök közül 570 magyar, 73 osztrák,
7 német, 18 olasz, 9 angol, 1 dán és 3 görög, 
a vitorlások közül pedig 4 magyar, 65 osz­
trák és 56 olasz volt,

, t- Külső kereskedelmünk az első ne­
gyedévben. A statisztikai hivatal ma teszi 
közzé az adatokat külső kereskedelmünkről 
március hónapban és egyúttal az év első ne­
gyedében összehasonlítva múlt év megfele­
lő időszakival, E szerint az első negyedév 
árumérlege összesen 52.1 millió koronával 
püsizivv Ausztriával szemben pedig 40.9 
millió koronával. Ez onnan van, mert be­
hozatalunk értéke az első negyedévben 
467,722,000 korona és ez összegből Ausztriá­
ból 347.6ÍS2.0O0 korona, míg tavaly 4-m mil­
lió U29.000, illetőleg 320.827.(HX) korona volt. 
Kivitelünk értéke 415.603.(XX) korona és eb­
ből Ausztriába 306.737,000 korona, inig ta­
valy 403.4U9.(XXi volt, illetőleg 274.043.000 
korona volt. Behozatalunk, mint rendesen, 
ezúttal is a textilipar gyártmányai szere­
pelnek 114.9 millió Ijpronával, mely összeg- 
Isii 109.3 millió korona: jut Ausztriának. 
Bőr és bőráruból 30,1 millió korona, ebből 
24.1 millió Ausztriából, vas- és vasáruból 
21.1. millió kproua, gépből és készülékekből 
lOákújiJlió korona, szénből 19.4 millió koro­
na. — Legfontosabb kiviteli cikkeink ezút­
tal is a gabonanemüek és a Liszt. Az utóbbi­
ból kivitelünk az első negyedévben 55.9 mii 
HÓ,iiohopát, ,4«t/tj X tűiből 52.2 millió Ausz­
triába szállíttatott. Buzakivi telünk 25.6 
millió korona volt. összes kivitelünk gabo­
na-, lisztpemübŐ} és hüvelyeiből 127.7 millió 
koronát tétU 29.1 millióval többet, mint ta 
valv. A vágó- és igásállnt kivitele alig vál­
tozott és 714 millió koronát tett. Legna­
gyobb. összeggel 29.7 millió koronával szere­
pelt a sertéskivitel, az ökörkivitel 19.5 mil­
lió koronával. Cukorkivitelünk a tavalyi 
51.7 millió koronáról 27.8 millió koronára 
csökkent. A nyerscukornál a csökkenés 12 
millió, a homok- és kristálycukornál 8.6 mil­
lió és egyébb finomított cukornál pedig há­
rom millió koronát tett. A hordóbor kivite­

le majdnem vái-tozatlauul 9.8 millió korona. 
A fanemiiek kivitele szintén változatlanul 
18.5 millió koronái-lett. Tojáski vitetünk 
csökkent, mert inig tavaly 14.2 millió koro­
na-érték üt vittünk ki, az idén az első ne­
gyedében csak 12.9 millió korona értékűt.

A Icgajtnlatosateb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyat kert. 
Fajhői ok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezést! 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vary 
könnyén teljesíthető részletfizetésre lg ”
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via Q. Parini 6. szám.
Telefon 12-t! szám.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

1. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota |. em. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legjutá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás

HENTESÁRUK OLCSÓ BEVÁSÁRLÁSI 
FORRÁSA!

Ismert zamatos jó izü, füstölt és per­
zselt hentesáruk, u. in. kolbász, sonka, sza­
lonna, zsír stb. nagyban és kicsinyben.
a békésgyulai házi hentesáru

KIVITEL FIÓKJA FIÚMÉBAN 
(Tulajdonos: ifj. Balogh József fia) 

Nagyvásárcsarnok 14. sz. fülke. Telet. 8-67.
Szabó Antal, üzletvezető. 

Tisztességes fiú tauoncul felvétetik.
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o Torretta városrészben jutányos áron o
o ELADUNK HÁZÉPÍTÉSRE o
o ALKALMAS TELKEKET o
o megfelelő építési kölcsönt megszerez- o
o zük. o
o Vízvezeték, csatornázás, vilanyvilágitás o
o Felvilágosításokat adatnak alanti o 
o címen: o
o Néplakásokat építő r..t. o
o Via Carlo Goldoni 1, a dohánygyár mö- o 
o gött. Telefon: 10—21. <>

*m:ooi
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Ha szekiroz a sok légy: 
BRAEDT-féle légyfogót végyl 
Mert olcsó és mégis jó,

A BRAEDT-féle légyfogói
Kapható minden jobb fbmrbillban, mm- 
ban pedig: BRAEDT KÁROLY gyárénál 

Fiume, Via Carducci 25 (Telel, 17-73)

»I« J , vX , nL ’ Jl , JL . «.£ . vt- ! J 3@@@@
SZOBA KIADÓ

fürdőhasználattal, via Valscurigne legszebb 
pontján. Bővebbet Brenner Dezső fodrász­
nál, viale Deák 20.

APOLLO-SZINHÁZ.
Aia Aless. Volta 6. Igazgató

Május 1-től május 15-ig.
Kezdete pontosan este fél t órakor. 

Nagy mtivész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

,-t-t MOZGÓ FÉNYKÉP, i-t- 
Előadás utón kabaré szabad be­

menettel.

Gummi- és Kendercsővek!
Kertek öntözésére, Cső-taligák, Vízvezetéki 
garnitúrák, Szivattyúk, Olcsó gummieső 
maradékok ®
„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE­

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota, Riva Szápáry Telefon 8 át.

x Dr Gámán Béla egyétemi m. tanár 
diät ás gyógyintézete Volosca—Abbaziá.

Eustomaticus.
Milan! Alfonz dr.

Felülmúlhatatlan fogápöló szere.
Por - Paszta - Elixir.

Milan! Alfonz dr.
ZSIRPOUDERE

Láthatatlan — Jól tapadó — Higiénikus. 
Kapható minden jobb drogheriábnn. 

Milan! A/dr. és Társa - Verona.

SAVOY-SZÁLLODA BUDAPEST, Vili.,
József-k8rnt x6.

Modern szálloda ujmnáit berendezve, légfűtés, hideg és meleg víz minden szobában, lift éjjel-nappal.
RENDES SZIDOK tulajdonos személyes vezetése alatt. 

EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától
■oMuabb tartAz kodAnnSI eiigedmeny

KAP, KOBONÁÍ BT,
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Uj kárpitos üzlet!
Divánok, matracok, borszékek, ágy be- j 

létek, fiiggönyözések, díszítések és minden­
nemű javítások gyorsan, megbízhatóan és 
dicsőn:

DKITEL >1ÓK kárpitos és díszítőnél 
Fiume, Via Carducci 2(>.

Levelezőlap hívásra házhoz jön!

a világhírű FÖLDES félf

JADEIT
S3 W «r-—"v, n  i-ei. «?•-» * ^ ^

Enrico Nemes
Piazza Scarpa 4 sz.
Uri-, női- és gyermek- fehér- 
nemöek, Szalma kalapok. Naper­
nyők, Fürdő ruhák, Blúzok, Fűzök 

(mérték után is!)
Nagy választékban, jutányosén!

az 1914 évi tavaszt és nyári idényre.
Egy szelvény 

3.10 m. hosszú 
teljes férfiruhához 
(Ubát, nadrág, ét maliéay) 

elegendő, csak

er* F? rvt u-

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc 
szépítő szere, az egész világon cl van terjedve. 
Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit- 
Crémet utánozzák és hamisítják, tessék ere­
deti védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért válla! a készítő 
mindennemű felelősséget. A Margit-Creme 
ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta készítmény, 
amely a külföldön általános feltűnést keltett. 

Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér. 
Margit-pouder K. 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN 
gyágyszdtára Aradon.

Fiúméban kapható: a Babic, Catti, Prodam, 
Mizzan és Skodnik féle gyógyszertárakban 
valamint a Benco E., Capudi, Jechel, Papp 
és Pavacic féle drogériákban.

UJ FÜRDuiNTÉZET (meleg fürdőkkel).
ABBAZIA Reiehstrasse

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz fürdők.
IV1 Szobák 3.— koronától feljebb.

Tulajdonos: I. R. SCHWE1GLE

űri és Női Fodrászterem.
Fiume, Viale Deák 2, kapucinus-ház.

Telefon 17-04.
Borotválás, hajmosás, hajápolás mo­

dem módszer szerint. Női estélyi fésülések, 
ondulálás, manikürözés. Telefonhívásra rög­
tön jön. Kifogástelen kiszolgálás.

Cargnelli Frigyes.

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

„ FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

- A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek.aJBel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENŐ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

Í gy sitlvíuyi fekete «»keiruhához 2<k— K-*rt. eintegy 
izláltuizftvetet, turleteWdent, eelyemkímgemt, női koeitűm 
*. .Veteket stb. gyárt ártkon kaid, mint megbtzbetó fa 

,zolid cég mindenütt iimert poizlógyárt rektir.

Siegel-Imhof Brtinn

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Minták Ingyen és bfamentre.
Az elfinyök e melyeket e megán ver« élyex.1 
wükíégletét közvetlen SlegeMmhol cégnél, e ryárt 
piacon rendeli meg. igen jelentékenyek. Ssnbott,Teg- 
olcsóbb árek. Óriási választék. Mlutsh«. tlgyeta«e 
kiszolgiiáe, még s kgkleebb rtndelésnál Is, UÍ|ma friss

árábsn.

„AI Paolo“ c. vendéglő
Via dell" Industrie 52. sz.

ízléses magyar koszt. - Jó borok. - Elő­
fizetések ebédre és vacsorára jutányos áron. 

Figyelmes kiszolgálásról gondoskodik 
a tulajdonos: Hönsch Pál.

THIERRY A. gyógyszerész Balzsama
csupán a zöld apáca védjegygyei 
valódi Kitünően bevált a légző­
szervek megbetegedésénél köhö­
gés, elnyálkásodás, rekedtség, 
gégekatarrhus, tüdöbántalmak, 
étvágytalanság, rossz emésztés, 
choleras/.erü betegségek, influen­
za, gyomorgörcs stb., mint száj- 
bűz, égési sebekre, kiütéseknél 

mindig sikerrel használható.
12 kis-, vagy 6 dupla vagy 1 
nagy utazó üveg ára 5.60 Tor.

el“ Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

Étrendi kúrák i ÄsrÄ
Orvosdiagnostikai vegyi és rdntgenlaboratóríum,

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfiirdők. Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

IICH dien: 
álleti^tlíí«6*liw*«• if Jdtvknmt tfaá* tm4 Thifm I»[ >«t ‘iiFt

THIERRY A. gyógyszerész
Centifolia kenőcse

biztos hatású bármily idült rákszerü sebeknél, do- 
ganatok, gyulladás, karbunkulus, Idegen testek eltá­
volítására, fájdalmas operációkat tesz feleslegessé 
megakadályoz vérmérgezést. 2 
tégely ára K 3.60 a pénz előze­
tes küldése vagy utánvét mel­
lett. Budapesten kapható: Törők 
J. gyógyszertárában valamint az 
ország legtöbb gyógyszertárában.

Nagyban: Talmayer és Scits,
Kochmeister Utódai, Radanovits 
Testv. drogériákban Budapesten.
Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül az egye­
düli készítőnél:
TH 1ERRY A. Őrangyal gyószectáráböl, 

Pregrada. (Rohitsch mellett)
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény I

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő.)

Ili nagy bnlorrakfár •fai
Via Galileo Galilei N.o 2 a Dániel mólóval szemben.
Nagy raktár fényezett bútorokban, egyes darabokban is vala­

mint fényezett és matt bútorokból álló szobaberendezésekben, köze­
pes árak mellett.

Vasbutorok. ablakredőnyök különlegesség fényezett székekben. 
Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Alacsony árak.
Az n. é közönség pártfogásába ajánlja magát.

Tomisich Ignác.
A görczi asztalos- konzorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

ilium fémszálas Wqgramlámpa K. 1 drbja
Csillárok-asztali lámpák felszerelve Kor. 8-tól 

feljebb.
Vállalunk teljes villám- és lakascsengőberende- 

zéseket. Javítások jutányos árban.

„UN1TAS“ (cégfőnök: Csermely)
VILLÁM- BERENDEZÉSI MŰHELY 

Via E. De Amicis 9. sz. Telefon 2-92.
(Fenice színházzal szemben),

Hurcolkodás - Átköltözés f
alkalmával, bútorok, tükrök, képek, 
edények stb. ;TÖRÉS- ÉS KÁR­
MENTES SZAKSZERŰ CSOMA­
GOLÁSÁT, OLCSÓN vállalja Kor- 
niczai G., üveg-, porceilan- és 
lámpakereskedő.

Via del Porto 1. (Vásárcsarnok 
mellett).

Ószeres,
parthie- és zsibárú üzlet,

Via Carducci 14.
vesz és elad legjobb árakon 
Mindennemű régi és uj ruhet, 
fehérneműt, cipő- és minden­
féle használati tárgyat. Lev.lap- 

hivásra házhoz jön.

Vukelics és Társa
(Gilles M. utóda)

Via Lodovico Kossuth 13. FIUME Via Lodovico Kossuth 13 
Dafmát és Isztriái borok direkt behozatala. Elsőrendű 
fehér, fekete és vörös borok. Közvetlen beszerzés a 
terntéWől. Direkt szállítás kereskedők, vendéglősök 
és családok számára. Árjegyzék és minták bérmentve.

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Pari ni 4 (Braida)
mértékre kész:t elegáns francia 
és amerikai^ női, férfi és gyer­
mekcipőt. “Orthopéd munkák 
és javítások. Lev.-lapra házhoz 

jön.

Uj nagy Bútoráruház!
Mielőtt bútort vásárol tekintse meg raktárunkat! Bá­

mulatos olcsó árak! Nagy raktár minden kivitelben !
Ebédlő, háló és uriszobák, konyhaberendezések stb.

Butor-Nagyáruház.
Ríva Crisloforo Colombo 8. Baccich palota

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat k :res, forduljon bí­

zat un mai

LogariC J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetítetnek.
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WEISZ MALVIN divatárú
üzlete FIUME

Via del Porto 1 sz., a Nagy Vásárcsarnok és a Borsa kávéház között 
a hol eladásra kerülnek a kővetkező cikkek:

1 drb szepességi ágylepedő egy szélben 2 m. 1 kor. 96 fill.
6 személyes tejes kávéskészlet 6 drb szer vétáv I kor. 96 fill. 

kJ 1 darab női japán blouz, minden szin-ben 1 kor. 96 fill. 8 
5 1 drb női hálokabát, hímzéssel 
Z 1 darab női nadrág, száj lúggal és csipkével 
® 1 drb vánkossal díszített púhwánkos himaéssel 
g 3. drb szepességi törülköző 
y 3 drb suszter gyermek-kötény
5 1 darab női nagy fodros olofch kötény 
8 l drb leányka japán díszruha 
^ 3 drb fűző-védő (pruszli)
2? 1 drb selyemfényű cloth szoknya gouvlero-zott 
g 1 darab színes férfi angol zefir ing
6 6 pár női, vagy férfi kötött harisnya 
8 12 darab női, vagy' férfi zsebkendő 
y 1 darab női ing szalaggal vagy hímzéssel 
^ j darab empir, vagy reform női kötény 
fi J darab mosott sif.fon alsószoknya himzés-sel

A tavaszi idény

1914. V/3

tó 2 darab madeira azsuros diványnáma
ti j darab férfi fehér ing 
tó 1 drb komplett férfi liálóing 
* 1 darab bortnis francia férfi nadrág 
^ 1 drb finom himzet blúz 
£ 1 drb stor függöny
^ 2 drb kamuka. törülköző, 130 centiméteres 
tó 1 darab színház sál, minden színben 
8 1 darab selyem sál 
^ 1 darab belépő sál 
S 1 darab sálkendő

1 drb divatos fazonú slatrok 
1 darab fejre való pepita selyem kendő 

—- Kérem cégemre figyelemmel lenni. — Készpénz!

1 kor. 96 fill, ; 
1 kor. 96 fill.** 
1 kor. 96 fill. 8j 
1 kor. 96 fill. $
1 kor. 96 fill. 3 
I kor. 96 fill, pj 
1 kor. 96 fill. 0 
1 kor. 96 fill. R 
1 kor. 96 fill,
I kor. 96 fill, fi 
I kor. 96 fill. 2 
1 kor. 96 fill.
1 kor. 96 fill. Bj 
1 kor. 96 fill 

1 kor. 96 fill. S 
1 kor. 96 fül. %
1 kor. 96 fill. 6 
1 kor. 96 fill,
1 kor. 96 fill. "*
2 kor. 40 fill. 8
3 kor. 33 till.
1 kor. 96 fill.
1 kor. 96 fill.
2 kor. 53 fill, g
3 kor. 60 fill. B
2 kor. 50 fill. *
3 kor. 92 fill. **
1 kor. 96 fill. 
Szabott ár!-------

összes újdonságai megérkeztek s nagy választékba
kaphatók. an

modern selymek öltözetek és blúzokra, Granadine Satin 
iCrepe de Chine minden divatos színben, virágdiszes franci 
Crepe. a

modern kellékek n. m. csipkék, bordűrök, szállások a
legfinomabb fajtákig.

modern fichü, jabot, fátyolok, harisnyák és keztyük.

Varrónők részére
nagy választék kabátbélésekben, paszományok, gombok s 

az összes más kellékekben jutányos áron.

Poleiner János
FIUME

Via della Torre 1. — A görög keleti templommal szemben.

088*
WEISZ MALVIN, Via del Porto 1.

Blazek K, es Tarsa
antogarage és jauttó műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telet 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

Újonnan érkezett
Blúzok garantált állandó színekben K 1.30
Reform ruháik állandó színekben K 5.90
Modern szabású szövet aljaik K 5.80

Nagy választék
Gyermekruha újdonságokban K 1.50
Fehér pike kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb divatu gyermeksapkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya különlegességek

Legújabb divatu színes harisnyáik 56 filter 
Újdonság hőrntánzatu keztyiiíhben p. 70 fii.

Férfi és női fehérneműét.
nagy választékban hallatlanul olcsó árakon

kizárólag
„HL BUOH PREZZO“

divatáru kereskedésében
BERKOVIC B.

Piazza Kohler. Abbazia^mozival szemben.

i I

Jó anyák gondoskodnak arról, hegy gyermekeik tápláló 0
és Ízletes édestésztákat kapjanak vacsorára. Kevés fáradtsággal, ^

olcsón, kitűnő édestésztákat készíthetünk Dr. Oetker-féle pudding- 0

porokkal, melyek különbözők mint pl.: vanília, málna, mandula, fi
citrom és csokoládé izekben kaphatók s a kicsinyek által ujjon- |

gó fogadtatásban részesülnek. Egy 15 filléres puddingpor csomag- fi
bői ' 2 liter tej, 2 tojás és 5 dg. cukor hozzáadásával kitűnő 1

vacsora készíthet 5—6 gyermek részére. Mint hogy pedig a ij

puddingökat gyümölcsizzel, tejföl nélkül kiszitjük, ezen szerek <5
fokozzák a jóizt valamint a tápértékét. ^

A via Giuseppe Parini-ban-a Tomasics- 
házban,

uj cipész üzletet
nyitottam, melyben csakis mérték után & 
legelegánsabb ás legkényelmesebb cipőket 
készítem. Fájós és hibás lábakra különös- 
gondot fordítok I

Dobozy Dániel
angol és francia cipész, mii és orthopéd kü­

lönlegességek készítője.

Hatóságilag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA 
FIUME, Via Carducci 14. (Telefon 18-10)
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul felülvizsgál, minden e szakmába vaga 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbíz 
--------ható transzport információk!


